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Юрій Бойчук

Марія Култаєва – світло думки,  
що не згасає

Слова вдячності і глибокої поваги до Марії 
Дмитрівни Култаєвої від її колеги і ректора Хар-
ківського національного педагогічного універ-
ситету імені Г. С. Сковороди Юрія Дмитровича 
Бойчука.

У швидкоплинному світі, де час стирає сліди, є люди, чий образ за-
лишається назавжди в серці. Минуло півроку як відійшла у вічність ви-
датна філософиня сучасності, докторка філософських наук, професорка, 
член-кореспондентка НАПН України, завідувачка кафедри філософії 
ХНПУ імені Г. С. Сковороди Марія Култаєва. Пригадуючи її дружні бесіди, 
актові лекції, виступи на Вченій раді та на наукових конференціях, ви-
словлюємо глибоку вдячність за її натхненну працю та відданість справі, 
що продовжує надихати колектив нашого університету. Світло її думки 
завжди було джерелом натхнення для тих, хто шукав правду і мудрість, 
а її відкритість до нових ідей та повага до думок інших – відкривають 
нові горизонти мислення та життєтворчості. Особисто мені Марія Дми-
трівна запам’яталася невичерпною енергією мислення, силою генеру-
вання нових ідей, життєвою філософією і чарівною усмішкою. 

Коло наукових інтересів, як і творча спадщина Марії Дмитрівни, є 
надзвичайно обширним. Вона завжди надавала вичерпну й аргументо-
вану відповідь на будь-яке питання, її філософські тексти – надзвичайно 
живі і доступні до розуміння, бо вона вміла все складне зробити про-
стим, а головне, не втратити людину – уявного чи реального співроз-
мовника. Марія Дмитрівна, створивши власну школу дослідників, була 
не тільки блискучою мислителькою, але й вірним другом, вчителем і на-
ставником для багатьох студентів, аспірантів і докторантів, які тільки 
починали свій професійний шлях. Завдяки тому, що Марія Дмитрівна за-
вжди спонукала до пошуку власного голосу в науці, на кафедрі філософії 
сформувалася потужна філософська школа, яка має свій оригінальний 
профіль міждисциплінарних та інтеркультурних досліджень у проблем-
ному полі філософії культури та філософії освіти. 
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Наукове життя. In memoriam Mariia Kultaieva

Марією Дмитрівною як фундатором наукової школи – «Культурно-ан-
тропологічно та соціально-антропологічно орієнтованої філософії осві-
ти» – обґрунтовано цілісний підхід до формування громадянина україн-
ської держави, європейця і космополіта в єдиній особі учителя. Вона од-
нією із перших наголошувала на тому, що для педагога, як і для кожного 
громадянина України, надзвичайно важливим завданням і дорученням 
світового українства є духовне оновлення українського суспільства. Саме 
філософія освіти надає невичерпні імпульси у вихованні громадянина, 
тому Марія Дмитрівна робила акцент на формуванні наукової школи фі-
лософії освіти, приділяючи особливу увагу філософським обґрунтуван-
ням національно-патріотичного та світоглядного виховання, розробці 
відповідних виховних та освітніх практик студентської молоді.

За значний внесок у підготовку висококваліфікованих фахівців, 
плідну науково-педагогічну діяльність Указом Президента України М. 
Д. Култаєвій присвоєно почесне звання «Заслужений працівник освіти 
України» (2009).

Життя Марії Дмитрівни Култаєвої є прикладом вірного служіння 
освіті та Батьківщині. Її учні пам’ятають її як талановиту дослідницю, 
великого вченого, що має унікальне масштабне мислення, ментора і 
цілеспрямовану наставницю, натхненницю, здатну генерувати оригі-
нальні ідеї, Людину справжньої відданості філософії. 
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